

ДЮС Знаменем ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 239 (7335) Год издания 34-й

ПЯТНИЦА, 4 ДЕКАБРЯ 1964 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

Почин шагает по цеху

Наконец-то после долгих недель отставания коллектив цеха «Т-5» новотрубного завода выполнил месячный план. Это большая победа и отнюдь не случайная. Прокатчикам пришлось крепко потрудиться, прежде чем стан-гигант начал работать так производительно.

Да, было трудно. Но, несмотря на это, коллектив смены «В» (начальник В. А. Стерн, мастер В. Г. Терехин) выступил с ценной инициативой. Прокатчики, подчитав свои возможности, решили увеличить нормы выработки на 16 процентов при условии отличного ремонта со стороны работников вспомогательных служб.

Почин смены «В» подхватили другие коллективы. Уже на следующий день, 27 ноября, в поддержку инициаторов выступили прокатчики смены «С» (начальник В. Т. Михайлов), мастер Л. И. Кузнецов). А затем и остальные трудящиеся цеха.

И. ВАЖЕНИН.

Помощник строителей

Общественное конструкторское бюро в коллективе коммунистического труда — СУ № 4 треста Уралтяжтрубстрой возглавляет главный механик Александр Константинович Бабушкин. Он неплохо сумел поставить работу общественников. Ими разработано немало интересных тем.

Сейчас члены ОКБ делают привязку к местным условиям тубдиспансера и перепроектирование его со шлакоблока на крупнопанельный.



Опережая время

Срок был намечен на первое декабря. В восемь часов утра в этот день находящийся на капитальном ремонте стан № 1 первого цеха должен был войти в строй.

Но он начал свою работу раньше. В три часа ночи на 29 ноября пошли первые трубы. Отличная организация ремонтных работ, слаженный труд прокатчиков, электриков, механиков, монтажников, водопроводчиков предрешили успех дела. Руководил ремонтом механик стана И. М. Раков.

За эти отвоеванные сутки страна получит дополнительно 400 тонн труб.

До полутора норм в смену дает токарь механического участка № 1 завода горного оборудования Федор Иванович Хохлов. Передовой рабочий успешно борется за звание ударника коммунистического труда.

Активный общественник, Федор Иванович член цехкома. Фото Д. КИРЕЕВА.

ФОРУМ ИНЖЕНЕРНОЙ МЫСЛИ

И так пришел успех

Из-за перебоев с материалами цех раскладных алюминиевых кроватей на Первоуральском металлзаводе в ноябре отстал от плана. Чтобы не сорвался заводской план, бригаде П. Д. Косачева, изготавливающей детские раскладушки, было дано дополнительное задание — 2000 кроватей сверх плана, т. е. более половины месячного задания. Коллектив успешно справился с заданием, и месячный план завода — дать продукции на сумму 265 тысяч рублей, не пострадал.

А. АЛИКИН, директор металлзавода.

Телефон ставит подножку

Первого декабря государственная комиссия принимала детский комбинат Хромпикового завода в третьем микрорайоне. И выявилась любопытная вещь: строители строят и сдают в эксплуатацию детские учреждения быстрее, чем заказчики оборудуют их. Так, детский сад на Северном поселке сдан еще в октябре, но он до сих пор не укомплектован всем необходимым. Нет телефона, групповых шкафчиков для одежды и т. д. в детском комбинате третьего микрорайона.

Итак, в городе сдан четвертый детский сад. В декабре восемь введут в строй еще восемь. И ввод их в немалой степени будет зависеть от своевременной поставки в них оборудования.

Ю. ЮРЬЕВ.

В ЗРИТЕЛЬНОМ зале Дворца культуры динасового завода оживление. Здесь собрался цвет технической интеллигенции города. Событие редкое. Это всего лишь вторая технико-экономическая конференция за многие годы.

Конференция была по-настоящему деловой, серьезной. Доклад второго секретаря горкома партии А. С. Ткаченко — содержательный. Первоуральцы за годы семилетки вложили в 30 российских миллиардов более 160 миллионов рублей, освоили многие виды ценнейшей продукции, увеличив ее выпуск. Внедрены прогрессивные методы промышленного и жилищного строительства, которое ведется в короткие сроки. План десяти месяцев выполнен досрочно.

Успехи бесспорны. «Мы должны отрешиться от настроений зазнейства и самоуспокоенности, объективно, без ненужного бахвальства, оценить достигнутые результаты», — сказал тов. Ткаченко. Цель конференции — обобщение опыта, анализ. Она должна была заставить делегатов вслух поразмышлять, обстоятельно потолковать между собой, по-дружески посоветоваться. И действительно, многие использовали время перерывов для деловых разговоров, спорили, назначали деловые встречи в ближайшем будущем... Возле выставочных стендов одних заводов толпились представители других. Переговариваются.

— Подумать только, старотрубному уже 232 года!

— Интересно было бы сравнить демидовскую технику с нынешней.

А вот реплика из доклада: «В конце прошлого года закончен пусковой минимум цеха аргоно-

дуговой сварки на старотрубном заводе, но и по сей день сколько-нибудь значительного прироста производства сварных нержавеющих труб не получено».

Действительно, демидовская техника в сравнении с современной вооруженностью производства, разнится, как бухгалтерские счета от электронно-счетного аппарата. Но ведь трубопроводный цех тесный, неудобный, выглядит весьма несообразно.

— Хромпику тоже скоро полсотни стукнет...

— Ага, я еще помню, когда там рассыльный на лошадке гонял. Грязь была непроходимая...

Верно, все верно! Но где еще так остро стоят вопросы промышленной эстетики, как не на хромпиковом заводе?

А вот другая фраза из доклада: «Еще в мае был подготовлен для комплексного опробования цех № 5, однако и сегодня еще не видно перспектив для работы на уровне проектной мощности». Можно было бы в связи с этим упомянуть и о слабом освоении цеха каменного литья на заводе горного оборудования, о серьезных недомоганиях богатыря «Т-5».

...Хозрасчет. И о нем (уже в который раз!) говорилось и в докладе, и в частных беседах.

«На новотрубном заводе все основные и вспомогательные цехи, все трубопрокатные станы, 126 участков переведены на хозяйственный расчет. За последние четыре месяца хозрасчетными нарядами-заданиями охвачено 13 тысяч трудящихся, которые сэкономили государству более 470 тысяч рублей». Хорошо, но по городу в целом 120 видов нерентабельных изделий! А опыт Северского завода, который премирует за успехи во внедрении хоз-

расчета, у нас применяется крайне слабо.

Да и то, что проделано теперь на заводах по внедрению этой сложной оправдывающей себя системы, надо совершенствовать, доводить до всех рабочих и служащих, не гнаться только за количественным охватом. И новотрубникам в этом смысле предстоит сделать больше всех. Хозрасчет — это постоянно скрупулезно учитываемое богатство. Везде ли им распоряжаются по-хозяйски? Ткну пальцем в любое предприятие и увидишь, что ему до совершенного учета еще далеко. Тысячи тонн неразумно используемого металла на НТЗ, на СТЗ... Кто отвечает за них?

Видимо, слаб контроль. Или вернее ему не поддаются директора предприятий, которые в первую очередь должны нести за это материальную и моральную ответственность.

Совсем недавно реконструирован цех непрерывной прокатки труб. Затрачены громадные деньги. Но он скоро может стать из-за ремонта, вернее из-за ремонта отделки. В декабре этот участок, благодаря принципу «работай до поломки», пожалуй, не выдержит колоссальную нагрузку. И тогда начнутся хлопоты, поиски виновников. Впрочем, просто оборудование — типичное явление. На НТЗ — 53 аварийных случая, не говоря о неполной загрузке, на СТЗ простаивают станы в трубопрокатном цехе, на динасовом — размоленное и прессовое оборудование. Динас побил своеобразный рекорд по коэффициенту сменности. Если в среднем по городу он около двух, то здесь — 1,7.

Почему у вас такое положение, товарищи огнеупорщики? Как мо-

гут с этим мириться директор тов. Губко, партбюро, инженеры? На заводе есть экономическая лаборатория. Анализировать экономику, выкорчевывать пни неумелого хозяйствования — это прежде всего ее дело.

Или чем, например, объяснить, что у новотрубников рационализаторов стало меньше почти на 40 процентов, а предложений — наполовину. Только каждый двенадцатый рационализатор. Небогато. Чем объяснить? Нечутким отношением к ним. Иные предложения лежат месяцами.

Интересно, встревожило это Г. М. Придану, заместителя главного инженера, и говорил он об этом в секции рационализации и изобретательства, которой руководил? Или, возможно, спросил, как обстоят дела на других заводах, и что у них можно позаимствовать? Из материалов, которые вскоре будут опубликованы у нас, читатели увидят это.

Спрашивая одного из конферентов о впечатлениях, я вспомнил, что к концу заседания, зал наполовину пустовал. Отчего?

«Галопом проскочили. Коснулись всего понемногу, но слишком поспешно», — ответил этот участник.

Самой интересной, вероятно, была подготовительная часть. Может быть, следовало столь серьезный слет инженеров продлить два или даже три дня.

И все-таки польза от конференции, очевидно, есть. Инженеры и экономисты разных предприятий встретились лицом к лицу, многое позаимствовали друг у друга, многое узнали. Значит, след остался.

Т. КОРНИЛОВ.

ТАСС, сообщает последние новости

ЕСТЬ ПРОЕКТНАЯ МОЩНОСТЬ

Одна из крупнейших в мире Липецкая агломерационная фабрика достигла проектной мощности. Она пущена в эксплуатацию пять месяцев назад. Теперь фабрика полностью обеспечивает агломератом доменные

волипецкого металлургического завода.

ЧЕРЕЗ СТЕПЬ И БАРХАНЫ

Началось строительство железной дороги Гурьев — Астрахань. Это будет кратчайший путь, который свяжет Казахстан, Среднюю Азию с Кавказом и югом Европейской части СССР.

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НА 19 СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

НЬЮ-ЙОРК. Делегация Советского Союза на 19 сессии Генеральной Ассамблеи заявила:

В связи с публикуемыми в американской печати сообщениями о том, что обсуждение важных вопросов по-

вестки дня Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций должно быть отложено на длительный или неопределенный период, советская делегация считает необходимым заявить, что она категорически

возражает против — таких взглядов.

Советская делегация считает, что Генеральная Ассамблея должна начать и продолжить свою работу в соответствии с нормальной процедурой.

РЕЗЕРВЫ, КОТОРЫЕ МЫ НЕ ИСПОЛЬЗУЕМ

НА ИСХОДЕ шестой год семилетки. Вот как прошел он у первоуральцев. Объем промышленной продукции в городе от начала семилетки возрос на 80 процентов, производительность труда — на 25,3 процента, от сверхпланового снижения себестоимости получено экономии 5 миллионов рублей. За годы семилетки трудящимися города выпущено сверхплановой продукции на 40,4 миллиона рублей.

В промышленности города разработаны и осуществлены многие прогрессивные технологические процессы, освоены новые виды труб, снят вопрос о недостатке в стране хромовых солей.

Осуществляется в больших размерах капитальное строительство. Индустриальные методы промышленного и жилищного строительства прочно вошли в практику наших строителей, сроки сооружения промышленных цехов и жилых домов значительно снижены и при устранении внешних помех намного меньше нормативных.

Труженики города досрочно выполнили десятилетний план по производству валовой продукции. На миллионы рублей сверх плана выпущено промышленной продукции, прирост к соответствующему периоду прошлого года составил восемь процентов, производительность труда выше плана на 1,1 процента, от сверхпланового снижения себестоимости получено 1484,2 тысячи рублей экономии.

Одним из наших серьезных резервов роста объема производства является борьба за скорейшее достижение проектных мощностей, введенных в эксплуатацию цехов и производств.

Здесь мы, к сожалению, имеем больше отрицательных примеров. До сих пор цех непрерывной прокатки труб на новотрубном заводе не достиг проектной мощности, после проведенной реконструкции открылись определенные перспективы к значительному увеличению объема производства, однако и сегодня трудно еще с уверенностью назвать сроки достижения проектной мощности.

Еще в мае был подготовлен для комплексного опробования цех № 5 на хромпиковом заводе, но работает он с низкой производительностью. В конце прошлого года закончен пусковой минимум цеха аргонодуговой сварки на старотруб-

ном заводе, но и по сей день сколько-нибудь значительного прироста производства сварных нержавеющих труб не получено. Основными причинами длительного освоения является низкое качество проектирования и некритическое восприятие проектов, дефекты оборудования, пуск в эксплуатацию неполных объемов разработанных комплексов, реже такими причинами являются несвоевременная подготовка квалифицированного персонала, недостатки в строительном-монтажных работах.

Сокращение сроков освоения построенных промышленных объектов и фактического достижения проектных мощностей — огромный резерв увеличения выпуска продукции и улучшения всех технико-экономических показателей.

ОСНОВНЫМИ направлениями в работе по дальнейшему повышению уровня экономической деятельности наших предприятий следует считать: расширение и углубление хозяйственного расчета, внедрение плана пятнадцатилетних предприятий, разработку и внедрение планов научной организации труда, совершенствование технологических процессов, улучшение качества, совершенствование внутризаводского планирования, ликвидация штурмовщины и налаживание ритмичной работы предприятия.

Сфера действия хозяйственного расчета не может быть ограничена предприятием в целом. Последовательное осуществление хозяйственного расчета требует распространения его принципов на работу всех звеньев предприятия: цехов, участков, смен бригад. Так, на новотрубном заводе все основные и вспомогательные цехи, все трубопрокатные станы, 126 участков основных цехов переведены на хозяйственный расчет. За последние четыре месяца, охватываемые хозяйственными нарядами-заданиями, 13000 трудящихся завода сэкономили государству более 470 тысяч рублей. Мы должны шире использовать опыт Северского завода, который широко применяет систему материального стимулирования трудящихся за достигнутые хозяйственные показатели.

У нас все еще производится 120 видов нерентабельных изделий. По их производству разработано 142 мероприятия, позволяющие значительно снизить убыток. В будущем году эти потери должны быть сведены к минимуму, так как анализ показывает, что подавляющее большинство изделий может быть рентабельным в рамках существующих цен.

Большое практическое значение для обеспечения систематического и планомерного повышения производительности труда имеют планы НОТ. Выгоды от них неисчислимы, но осуществляют их многие предприятия робко. Жизнь показывает большую эффективность применения прогрессивного метода

А. ТКАЧЕНКО,
секретарь горкома КПСС

* * *

непрерывного планирования и организации ритмичной работы.

Этот ценный опыт, раньше всех примененный на заводе «Искра», должен стать достоянием всех предприятий. Между тем, многие руководители считают его пригодным только для машиностроительных предприятий, не соизволив хорошенько с ним ознакомиться.

Совершенно неудовлетворительно поставлено ремонтное дело. Медленно внедряется упрочнение деталей методом объемной и поверхностной термобработки.

Так, на динасовом заводе до сего времени нет ни одной установки для газопламенной закалки и закалки токами высокой частоты, хотя абразивность обрабатываемого материала, а значит и износ оборудования здесь очень велик.

Нельзя мириться с недооценкой руководителями ремонтных служб такого высокоэффективного способа восстановления деталей, каким является автоматическая наплавка. На многих предприятиях города вообще отсутствуют установки для автоматической наплавки.

У нас немало литейных цехов. Наряду с достаточно хорошо организованным и механизированным производством в литейных цехах новотрубного завода, завода сантехизделий и старотрубного металлургического завода, в работе ряда литейных цехов имеются большие потери. Разве допустимо, что на заводе «Искра» совершенно отсутствует машинная формовка, а плавка бронзы производится допотопным способом в тигельном горне?

В литейном цехе динасового завода также нет ни одной формовочной машины, весь труд на изготовлении форм ручной. В литейном цехе завода горного оборудования работает только одна формовочная машина, и механизация в цехе крайне недостаточна.

Литейщики города все еще крайне мало применяют кокильное и центробежное литье, литье по выплавляемым моделям и другие прогрессивные процессы, позволяющие улучшить геометрию отливок и уменьшить объем последующей механической обработки.

НАШИМ большим резервом является предстоящий и близкий переход на использование природного газа. Но в максимальной степени использовать этот резерв можно только при условии, если перевод на новое топливо предприятия будет проведен организованно, в короткий срок и притом так, чтобы скорее ликвидировать многообразие видов топлива в переходный период, фактически прекратить работу газогенераторных

станций, печей и топок на твердом топливе с ручным обслуживанием.

Настойчиво готовиться к приему природного газа — это насущная задача сегодняшнего дня, а не какого-то отдаленного будущего. Бухарский газ уже пришел в Свердловск и в ближайшее время подойдет к нашему городу.

Помимо определенных общих резервов и путей их использования, каждое отдельное производство имеет свои специфические. Такими, например, являются для горных предприятий поиски наиболее эффективных способов буровзрывных работ, уменьшение затрат на вскрышные работы, для железнодорожных цехов — отказ от паровой тяги, ускорение погрузочно-разгрузочных работ и т. д.

Однако хочется специально остановиться на вопросах экономии в организации строительства. Надо признать, что вопросам экономии затрат, идущих непосредственно на себестоимость выпускаемой продукции, уделяется значительно больше внимания, нежели вопросам экономии капитальных вложений. Затрачиваемые здесь средства мы нередко рассматриваем, как деньги какого-то «второго сорта» и трагично подчас бездумно, оставляя настоящие памятники бесхозяйственности: объекты, будучи построенными, оказываются ненужными.

Уже в процессе выбора площадки для промышленного объекта, жилого дома, детского сада и другого сооружения закладываются либо экономия, либо неоправданный перерасход. К примеру, сооружаемые в городе однотипные детские комбинаты на 140 мест по стоимости строительства различаются в пределах до 30 процентов в зависимости от выбора площадки для строительства. Надо решительно изгонять субъективный подход и отдавать предпочтение строгому экономическому расчету.

Другой источник неоправданных затрат — распыление средств и временное прекращение строительства объекта по тем или иным причинам. Это неизбежно вызывает дополнительные потери из-за неиспользования строительных механизмов, переделок, затрат на реконструкцию и прочее. Убедительный тому пример — строительство дробильно-сортировочной установки в рудоуправлении.

В ходе самих строительно-монтажных работ и изготовления стройдеталей не уделяется еще должного внимания качеству и дальнейшему повышению заводской готовности. Большие резервы заложены в организации заводской отделки и покраски крупнопанельных изделий, решительном улучшении качества стальных изделий и сантехнических работ. Надо изучить возможность применения в городе опыта Ленинградцев по организации домостро-

тельного комбината, что привлекает возможностью обеспечить круглогодичную ритмичную работу завода ЖБИК и СУ № 4.

СЕРЬЕЗНЫМ резервом и формой мобилизации творческой активности трудящихся является всемерное развитие работы рационализаторов и изобретателей.

Предприятиями города за девять месяцев текущего года внедрено в производство 3920 рационализаторских предложений и 12 изобретений с экономией 2540 тысяч рублей. Годовое обязательство первоуральцев — дать в 1964 году 2 миллиона рублей экономии от внедрения предложений и изобретений — выполнено досрочно.

В этой творческой работе приняли участие 4427 человек передовых рабочих и инженерно-технических работников рационализаторов и изобретателей города.

Изобретатели и рационализаторы новотрубного завода своей семилетний план по экономии от внедрения в десять миллионов рублей выполнили за 5,5 лет.

На предприятиях города осуществляли конструкторские работы по принятым предложениям 70 общественно-конструкторских бюро, выполнивших 280 работ. От внедрения предложений, разработанных ОКБ, получена экономия более 170 тысяч рублей.

Восемьдесят комплексных бригад, объединивших 289 человек рационализаторов, внедрили 127 предложений со значительной экономией.

Однако мы должны признать определенное снижение уровня работы рационализаторов и изобретателей, которое совершенно неправильно объяснять только лишь изменением методики подсчета экономического эффекта и практики поощрения, к чему только и сводят свои объяснения главные инженеры многих предприятий. Так, по новотрубному заводу число рационализаторов сократилось за девять месяцев 1964 года по сравнению с таким же периодом прошлого года на 38,6 процента. Почти наполовину сократилось поступление предложений, соответственно понизилось внедрение и экономия.

На этом же заводе сейчас только каждый двенадцатый рационализатор.

В той или иной мере это характерно для хромпикового завода, старотрубного и целого ряда других предприятий.

Надо искать новые формы активизации рационализаторской и изобретательской работы.

Наши резервы и возможности неисчислимы. Анализируя успехи и неудачи, перенимая передовой опыт, лучшую постановку экономической работы на предприятиях, в строительстве и на транспорте, мы добьемся наиболее полного использования резервов.



Два года назад, когда на заводе «Искра» открылся участок пресс-литья из капрона, сюда пришла Галина Борисовна Белякова. Она великолепно овладела новой профессией и стала передавать свои знания другим. Многие опрессовщики тепло стываются о своей учительнице.

Фото В. ДЕМЕНТЬЕВА.

МИНИСТР НОВЫЙ—ПОРТФЕЛЬ СТАРЫЙ

● На международные темы

Эстафету старой политики и портфель министра по делам колоний его бывший владелец, консерватор Д. Сэндис передал лейбористу Антони Гринвуду. На днях новый министр отправился в Аден.

Поездка Антони Гринвуда в Аден — первый официальный визит представителя нового английского правительства в этот район. Комментируя цели поездки, дипломатический обозреватель агентства Пресс Ассошиэйшн заявил, что Гринвуд намерен провести серию переговоров с министрами «Федерации Южной Аравии», посетить внутренние районы и встретиться с лидерами всех политических партий в Адене. Как сообщил обозреватель, министр по делам колоний «постарается создать атмосферу доверия» и разъяснить, что английское правительство хочет положить новое начало для удовлетворительного

решения проблем этого района. Казалось бы, предлог для поездки Гринвуда весьма благовиден. Однако арабы видят цель этого вояжа совсем в другом. Представитель «фронта национального освобождения» охарактеризовал визит английского министра как отчаянную попытку пресечь борьбу арабских арабов за свое освобождение и ввести в заблуждение мировое общественное мнение.

Подобная точка зрения арабов имеет все основания. Незадолго до поездки Гринвуда верховный английский комиссар Адена Тревакис срочно вылетел в Лондон, где совещался с министром по поводу... «новой» Лондонской конференции. На ней практически будут стоять те же вопросы, что и на «старой», проходившей в Лондоне в июле этого

года. Арабская и мировая общественность решительно осудила «Лондонскую конференцию» по вопросу о конституции Южной Аравии» как акт предательства интересов народов Юга Аравийского полуострова. Другие проблемы, которые обсуждали Гринвуд и Тревакис, — это вовлечение в маршноточную федерацию остальных княжеств Аравии, и, конечно, вопрос о сохранении военно-морской базы в Адене на неопределенный срок.

Английские колонизаторы упорно стремятся во что бы то ни стало сохранить свои позиции в этом районе, представляющем важный стратегический интерес для английских империалистов.

На ноябрьском заседании «Комитета 24-х», где большинство решительно потребовало выполнения решений по Адену, преду-

сматривающих предоставление независимости и право на самоопределение народу Адена, прекращение репрессий, отмены чрезвычайного положения и скорейшей ликвидации аденской военной базы, англичане воздержались от голосования и одновременно усилили колониальную войну на Юге Аравии.

Действия лейбористского правительства свидетельствуют о том, что оно продолжает старую обанкротившуюся политику консерваторов. Новый министр по делам колоний Гринвуд, направляясь в Аден, приватил с собой потертый портфель Данкена Сэндиса. Но вряд ли он будет удачливее своего предшественника. Ведь политика, которую проводят здесь англичане, остается глубоко чуждой интересам народов Юга Аравийского полуострова.

В. ДАЗЫДОВ.
(АПН).

ГЕРОЙ С БОГАТОЙ РОДОСЛОВНОЙ

В библиотеке Дворца культуры Динаса была проведена конференция на тему «Молодой герой советской литературы». Более ста читателей пришли на нее.

Вводное слово заведующей Н. П. Мартыановой — и вот уже читатели горячо говорят о литературных героях произведений Н. Островского, М. Шолохова, В. Лациса, В. Очеретина, Бубеннова, Рекемчука.

Г. Савельева, М. Главчева, Вшивенко, Л. Коноплева взволнованно делились своими думами.

Пенсионерка Мария Ивановна Одинцева сказала, что у советской молодежи редкая и, пожалуй, неповторимая родословная, она впитывает в себя все лучшее и прекрасное, чем жили, во имя чего боролись старшие поколения. Создано много произведений, где эти этапы ярко отражены нашими писателями. Одинцева остановилась на герое книги Медведева «Сильные духом». Она лично знала Н. И. Кузнецова.

А вот что сказала тов. Соловьянова: «Много трудностей преодолело старшее поколение советских людей. Эта борьба закаляла человека, многих сделала героями на фронте и в тылу. Массовый героизм в годы Отечественной войны — характерное явление».

Коммунистическая партия, комсомол, школа и вся наша жизнь воспитывают молодое поколение.

ХОККЕИ

Очки заносятся в таблицу

Второй тур чемпионата Союза по хоккею с мячом еще не дает права составить «колонну» команд, которые расположились бы на старте друг за другом. Но кое-кто уже претендует в лидеры. Армейцы Свердловска 2 декабря снова добились победы (6:2) над ульяновским «Трудом» — это уже серьезное предупреждение для соперников. Свердловчане имеют 4 очка из 4. Без потерь вырвались вперед и архангельские хоккеисты. Во втором туре они, принимая курский «Труд», выиграли — 4:1. Победоносное шествие по городам Сибири и Востока динамовцев Москвы приостановили иркутские железнодорожники. Они отобрали «золотое» очко (1:1) у москвичей.

Неудача постигла и вторую московскую команду спортклуба «ФИЛ». В Хабаровске они потеряли еще два очка (1:4). Вчера в зачет второго тура состоялось еще две встречи. Хоккеисты «Уральского трубника» принимали динамовцев Алма-Аты. Острая, упорная борьба закончилась победой новотрубников со счетом 3:2.

А. ПОНОМАРЕВ,

В стране, где правит капитал

Традиционное самоубийство

К одному из телефонов, установленных на громадном Бруклинском мосту, быстро подходит юноша в сильно поношенной одежде. Он снимает трубку и зовет в полицию. — Бросаю с моста, — говорит он возбужденно. — Документы, удостоверяющие мою личность, оставляю у телефона. Прошу обо всем сообщить родителям.

Когда полиция прибыла на место, молодой человек был уже на центральном пролете моста; возвышающемся над водой на 50 метров. На предостерегающий окрик полицейского последовал ответ: «У меня нет работы». Мгновение, и он бросился головой вниз в реку Ист-Ривер.

Речь идет о 25-летнем американце из Техаса Холлемене. Он один из многих безработных, решивших покончить жизнь самоубийством таким «традиционным» путем. Только длительные мытарства и голодное существование толкают людей к такому отчаянному шагу.

Случилось однако так, что Холлемен не разбился при падении в воду с большой высоты и не утонул. Его вытащили на берег с легким повреждением спины. В настоящее время он находится в больнице. А когда Холлемена выпустят оттуда, он снова окажется в числе миллионов безработных, жизнь которых обречена на беспросветное прозябание.

Нью-Йорк.

Л. ШОКИН,
корреспондент ТАСС.

коление в духе коммунизма. Героизм стал в нашей стране явлением повседневным, и порой литература отстает в реалистическом изображении советских людей — героев».

В жизни герои встречаются чаще, их поступки и переживания глубже и ярче, по сравнению с художественными образами, созданными некоторыми пи-

сателями. Об этом и многом другом говорили Б. Я. Шнейдер, С. Н. Меренков, Н. Г. Шнейдер.

Очень полезное дело — организация таких конференций, к которой можно привлечь рабочих завода, учеников и учителей школы.

О. ИВАНОВА,
читательница.

О ЧЕМ ГОВОРИТ ВЫВЕСКА

Уважают посетителя в домоуправлении старотрубного завода, что по ул. Ватутина, 38. Заходишь во двор — предупреждающая вывеска: «Домоуправление СТЗ находится в 70-й квартире». Дальше видишь другую, не менее важную и заботливую: «Прием посетителей, выдача и заверка справок с 9 часов до 11 часов и с 13 до 14 часов». Идешь дальше. Подходишь к двери. Стоп — дверь на замке. Недоверчиво смотрит посетитель на часы — нет, точно 10 часов утра. Ладно, думает, задержалась где-нибудь тов. Соболева, работа у нее суматошная. Идешь полчаса, час. Как не бывало домоуправа.

Еще один заход с 13 до 14 — снова нет тов.

Соболевой. Главное, узнать не у кого, когда она бывает, потому, что в ЖКО тоже трудно кого-либо застать, все разошлось по очень важным и срочным делам. А человек приходит завтра, послезавтра, отпрашивается с работы. И все никак не может выходить справку о том, что в доме таком-то, в такой-то квартире проживает он, а не какой-то там Иван Иванович. А справка ему позарез нужна...

Всю себя отдает людям тов. Соболева, потому трудно ее застать на месте. Только вот уважают ли она людей, для которых работает? Если судить по табличке — едва ли.

Б. МИХАЙЛОВ.

КАК СПАСАЛИ БУЙНОВА

Василий Георгиевич Буйнов — личность довольно известная не только на Первоуральском заводе железобетонных изделий и конструкций, но и в городе. Справедливости ради, заметим, что этой известности он не искал. Буйнов не прыгал в полынью, чтобы спасти утопающего, не входил отважно в горящий дом, коня на скаку не останавливал. Нет, он предпочитал совершать поступки, которые лучше уж держать подальше от нескромных взглядов людей. Но все же они становились достоянием общественности. Городская газета сообщала об оче-

редном «геройстве» старшего мастера лесопильного передела: будь это дебош в семье, использование рабочих на личном огороде или чересчур ярко проявленные способности комбинатора городских масштабов.

Чертыхнется, бывало, Василий Георгиевич при очередном разоблачении его художеств, но ничего, терпит. Знает: не дадут в обиду верные заводские покровители. Выручат, как это не раз бывало. За примерами ходить далеко не приходится. Обладая деятельной натурой, Буйнов решил однажды использовать неиспользованные резервы.

На лесопилке валяется срезка, надо пустить ее в дело. И пустил... налево, с доставкой на дом. Операция была прекращена только после докладной записки администрации, сделанной старейшим рабочим цеха, коммунистом тов. Паршуковым. Правда, ответа на докладную так и не последовало. Но срезка была оставлена в покое. Впрочем, как и Буйнов.

А неугомонная натура требовала действий. Ну, как можно оставаться спокойным, когда видишь лежащие без дела дрова, стойки от вагонов. И вот уже автомашина лихо мчит с завода на двор хозяйчика дрова. Мастер А. Перескоков докладывает о лихом набеге на заводское имущество директору завода. Решение приходит немедленно: мастеру — выговор (?), с Буйнова — вычесть шесть рублей за два кубометра дров. Каким образом из минимума пяти кубов (исходя из вместимости кузова) получилось два, неизвестно.

Василий Георгиевич пал духом. Еще бы, куда ни кинь — везде клин. Стал он задумываться. Ну, а это, как известно, к добру не приводит. И верно, не привело. Все чаще в последние годы стал он заглядывать в стакан. Не пустой, конечно. Так как стаканы никто безвозмездно не наполняет, пришлось

вновь искать источники нетрудовых доходов. На чем и по-

пался недавно...
Что делают в таких случаях? Принимают меры, правда? На заводе приняли меры. Довольно решительные. Буйнов уволен... по собственному желанию. Почему не по статье, определяющей в полной мере его художества, спросят читатели. К сожалению, мы и сами не можем этого угадать. Правда, догадываемся, исходя из предыдущих решений бывшего руководителя стройкома тов. Королева и председателя завкома профсоюза тов. Миллера, ориентированных на мнение администрации. «Воспитывать надо», — утверждали они в голос. Правда, почему-то они спутали настоящее воспитание с каким-то всепрощенчеством. Нашкодит кто-либо на заводе, а доброты машут рукой: «Иди с богом. Пусть тебя в другом коллективе приструнят. А нам некогда каждого пьяницу разбирать: план выполнять надо».

Где-то готовится сейчас очередное художество В. Г. Буйнов? Где-то «закладывает за воротник», убежавший с завода по «собственному» желанию. Постройному некогда было обсуждать их.

П. ШЕВЕЛЕВ,
А. ЮРОН.

Редактор А. Н. ПОТОРОЧИН.



Одна из улиц города Лусака, столицы самой молодой страны в Африке Республики Замбия. Фото ЧТК—ТАСС.

А ФОРИЗМЫ И МИНИАТЮРЫ

ЖКОовская бумага все отписки терпит.

* * *

Не ездят по дороге там, где можно объехать целиной: дольше амортизаторы сохранишь у машины.

* * *

Что легче: выиграть по лотерейному билету или получить хорошо отремонтированный телевизор из телеателье «Огонек». Советуем: покупайте лотерейные билеты.

* * *

Сообщаем любимую песню жителей 35-го квартала на улице вечером: «Темная ночь разлучает, любимая, нас».

ЖИНО

СЕГОДНЯ «КОСМОС». «Живет такой па-

рень». Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 час. веч. КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «Свадьба с приданым». Начало: 11, 9 ч. в.

ПРОФТЕХУЧИЛИЩУ № 6 на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ инженер или техник на должность инженера по производству.

НОВОТРУБНОМУ ЗАВОДУ ТРЕБУЕТСЯ

для работы в должности мастера производственного обучения в учебном цехе квалифицированный ТЕХНИК-ТЕХНОЛОГ, имеющий практический стаж работы по специальности холодной обработки металла резанием. С предложением обращаться в отдел кадров завода.

ПЛАЧКОВА Надежда Николаевна, проживающая в г. Первоуральске, Соцгород, ул. Ватутина, 68, кв. 17, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ПЛАЧКОВЫМ

Петром Ильичем, проживающим в г. Караганде, Шахтерский район, улице 3-я Вокзальная, 47. Дело будет слушаться в городском суде Первоуральска.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, улица 1-я Береговая, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактор, зам. редактора — 0-64, ответственный секретарь — 2-53, экономический отдел — 1-06, отдел писем и публицистики — 2-17, бухгалтер — 1-44

Коллектив учителей школы № 11 с прискорбием извещает о преждевременной смерти старейшего учителя школы № 11, члена КПСС с 1945 года ЗОТОВОЙ Надежды Павловны, и выражает глубокое соболезнование семье и родным покойной. Вынос тела состоится 4 декабря, в 2 часа, Соцгород, ул. Герцена, 14-а, кв. 32.